

河南省“两优一先”表彰大会召开

# 永葆初心 践行使命 凝聚起建设现代化河南的磅礴力量

楼阳生讲话 王凯主持 刘伟出席

会前楼阳生带领省级党员领导同志重温入党誓词

本报讯(河南日报记者 韩芳)6月26日,河南省“两优一先”表彰大会在郑州召开,迎接党的百年华诞,表彰河南省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,激励全省各级党组织和广大党员不忘初心、牢记使命,见贤思齐、当好先锋,做到“一句誓言、一生作答”,为全面建设社会主义现代化河南,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章不懈奋斗。省委书记楼阳生讲话,省长王凯主持,省政协主席刘伟出席。

会前,楼阳生等省级党员领导同志到中原英烈纪念馆参观,缅怀革命先烈,赓续红色血脉,砥砺奋斗精神。在纪念馆一楼,面向鲜红的中国共产党党旗,楼阳生举起右拳,带领省级党员领导同志重温入党誓词。

上午10时,大会开始。会议宣读了中共河南省委关于表彰河南省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定。楼阳生、王凯、刘伟等为受表彰代表颁奖。

楼阳生说,再过几天,就是我们党的百岁生日。百年奋斗,极为不易、极不平凡,我们党开辟了伟大道路,建立了伟大功勋,铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹,实践充分证明,中国共产党不愧是中国革命与建设的中流砥柱,不愧是中国特色社会主义事业的中流砥柱,不愧是中华民族走向伟大复兴的中流砥柱。

楼阳生指出,在党领导革命、建设和改革的历史进程中,河南各级党组织和广大党员始终坚守初心使命,为党的事业不懈奋斗,涌现出了无数革命先烈,孕育了焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神、二七精神、任长霞精神,谱写了一曲曲感天动地、气壮山河的英雄赞歌。今天受到表彰的先进集体和个人,传承了共产党人的精神谱系,是新时代全省各行各业的优秀代表,是广大党员干部学习的榜样。

## “风华百年路·出彩新周口”笔会在京举行

本报讯(记者王伟宏 王泉林 侯国芳 李昂)6月26日,由周口市政府驻北京联络处党支部联合北京周口企业商会党支部举办的“奋斗百年路·出彩新周口”笔会在北京举行。

二炮原副政委程宝山、中央军委办公厅原副主任赵育民、武警总部政治部原副主任赵北臣、武警总医院原院长王发强、解放军总医院海南分院原政委姚春雨、中央电视台离退休干部局专职书记理效峰等畅谈家乡新变化,挥毫泼墨热烈庆祝中国共产党成立100周年,讴歌党的辉煌历程和丰功伟绩,感受家乡深刻变化,加油助力家乡发展。市政协副主席、工商联主席赵万俊参加活动。

座谈会上,老领导们见证家乡变化,聆听最美乡音,感受炽热乡情。他们对周口经济社会发展取得的好成绩表示祝贺,为家乡发生的显著变化感到高兴。他们纷纷表示,市委、市政府坚持科学发展,务实重干,为周口发展



在中国共产党成立100周年之际,西华县摄影家协会部分党员走进红色教育基地——西华杜岗会师纪念馆,重温入党誓言,缅怀革命先烈,不忘初心,牢记使命。以党员标准,严格要求自己,用实际行动服务于西华建设中,在平凡的工作中做出自己的贡献!

通讯员 张振芳 摄

## 对安全隐患实行“零容忍”

本报讯(记者 李莉)6月27日上午,市委常委、常务副市长吉建军带领市直有关部门负责人和安全生产专家调研检查中心城区安全生产工作。吉建军强调,要以“零容忍”的态度从严落实安全生产各项工作,全面消除安全隐患,筑牢安全生产防线,为人民群众营造安全和谐稳定的社会环境。

在周口市天然气储运有限公司豫东LNG储备中心、国家管网西气东输郑州输气分公司淮阳分输压气站、郑集德运加气站,吉建军一行对企业安全生产重点部位进行检查,详细了解安全风险评估管控和隐患排查治理双重预防体系建设情况,要求企业牢固树立安全生产意识,严格落实安全生产主体责任,做好设施设备日常维护监管工作,强化员工安全生产知识培训,扎实开展隐患排查和实操演练,切实防范安全生产事故发生。在淮阳中心汽车站,吉建军仔细询问安全监管责任落实情况,强调要严格落实常态化疫情防控和安全运行措施,加强车辆、驾驶员和出入站人员管理,强化高温天气客运车辆维修保养工作,坚决杜绝疲劳驾驶。

吉建军强调,各级各部门要始终坚持以人民为中心的发展思想,时刻绷紧安全生产这根弦,紧盯重点行业、重点领域和重点部位,重点环节,深入推进地毯式、拉网式、滚动式的安全隐患大排查大整治工作,全面消除安全隐患,筑牢安全生产防线。要建立明责、履责、尽责、追责制度体系,切实推动企业主体责任和行业部门监管责任、属地管理责任的落细落实。要加大安全保障投入力度,加强安全应急管理工作,确保关键时刻有设备、有人员、善应急,持续提升安全管理工作质量和能力。

吉建军一行还随机抽查了淮阳区部分沿街超市、门店的消防安全措施落实情况和部分房地产企业建筑施工安全管理情况。①②

## 加大隐患排查力度 确保消防安全

本报讯(记者 张洪涛)6月26日下午,副市长、市公安局局长张元明深入周口市中心城区部分寄宿制学校、养老院、群租房、沿街门店,以及商水县练集镇督导暗访消防安全工作。

当日下午,张元明一行首先来到周口新星学校暗访消防安全工作,并到学生宿舍实地查看消防器材配备情况。在周口市馨园养老院,张元明到宿舍实地查看消防设施运行情况,叮嘱工作人员在照顾好老人的同时,时刻树立消防安全意识,确保养老院的消防安全。在兴业路部分沿街门店,张元明与店主亲切交谈,了解门店消防器材配备和使用情况。在荷花社区,张元明查看部分群租房的消防安全工作,要求社区干部要加大宣传力度,解决电线使用不规范等突出问题。

对于督导暗访中发现的问题,张元明要求,相关责任人员要切实扛起消防安全的主体责任,时刻绷紧消防安全弦,加大消防安全隐患排查力度。相关部门要联合执法,对发现的问题隐患,整改到位,把隐患消灭在萌芽状态。要做到警钟长鸣,加大宣传教育力度,不断增强人民群众的消防安全意识,有效防范和遏制消防事故发生。

督导暗访期间,张元明来到商水县公安局练集派出所,查看乡镇消防委运行情况,并看望基层民警。②③

## 全力抓好各项安全隐患排查工作

本报讯(记者 窦娜)6月26日,周口市副市长梁建松带领相关部门负责人,督导检查中心城区、商水县部分娱乐场所、培训机构、寄宿制学校安全生产工作。

梁建松一行先后到时代皇城娱乐会所、V1网咖、新东方培训学校、奔腾小学、商水县城关乡一中、优思达国际教育、爱唱KTV等地进行检查。每到一处,梁建松都详细询问各地的日常安全管理制度和应急预案落实情况,并对安全疏散通道是否畅通,用线路是否正常,灭火器材、消防应急照明灯、疏散出口指示灯牌是否完好有效等情况进行重点查看。针对发现的问

题,梁建松现场责令经营单位进行整改,同时要求各经营单位必须高度重视安全生产工作,全面排查,整改事故隐患和安全风险,有效防范遏制各类事故发生。

梁建松强调,网吧、KTV、学校等地是人员密集之地,极易引发各类安全事故,各相关部门要始终紧绷安全生产这根弦,进一步增强安全意识,从细节入手,全力抓好各项安全隐患排查工作。要以对人民群众生命财产安全高度负责的态度,继续加大对全市文化娱乐场所的安全检查力度,采取有力措施整改排除安全隐患,为全市安全稳定大局作出积极贡献。②⑨

## 2021年河南省职业教育“双师型”教师培训开班

本报讯(记者 刘彦章 杜林波)6月27日上午,2021年河南省职业教育“双师型”教师培训开班仪式在河南科技职业大学举行,周口市政协副主席、河南科技职业大学理事长李海燕出席开班仪式并讲话。

李海燕代表学校师生对兄弟院校教师的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了河南科技职业大学发展历程、教师教育方面取得的成就、承担职业教育“双师型”教师培训任务的条件和优势。她希望学员们集中精力听好课,切实带着责任学,按照课程计划,搞好研讨,把老师传授的知识学以致用,转化为自己的能力,为今后更好的教学奠定基础。同时,遵守培训班纪律,积极配合班级管理。

据悉,今年4月,全国职业教育大会隆重召开,党中央提出大力发展职业教育、培养“大国工匠”,标志着职业教育迎来了又一个春天。2021年,河南科技职业大学承担物流管理与服务专业和学前教育专业“双师型”教师培训,共有150名学员参加,培训时间45天。

会上,参加培训教师代表和企业代表分别作了发言。①⑥

## 《考古周口》专栏本期将关注寿圣寺塔

本报讯(记者 王晨)由市委宣传部统筹、策划,周口报业传媒集团、市文化广电和旅游局倾力合作的《考古周口》专栏第六期《穿越千年的佛光儒影·寿圣寺塔》将于6月29日在《周口日报》《周口晚报》同时刊发,市民可以扫描报纸上的二维码通过周道客户端观看视频解说。同时,文化访谈栏目《考古周口》第六期《穿越千年的佛光儒影·寿圣寺塔》将在6月28日晚首播。

在历史悠久的豫东大地,一处处文化遗存、一个个名胜古迹,它们虽然历经黄河泛滥冲刷和无数次的兵灾战火,却依然穿越千年,静静守望着这片土地,向今天的人们传递着历史的信息。

本期《考古周口》栏目解读位于周口境内的两座距今千年的古塔,这两座古塔一座在商水,一座在太康。它们都被称为寿圣寺塔,都是平面六角形

楼阁式砖塔,都是始建于宋、重建于宋,又都是国家级重点文物保护单位。这么多的相似,它们究竟经历了怎样的风吹雨打,各自埋藏着什么样的故事?

本来是佛教建筑的寺院,被命名为寿圣寺,有何寓意?“南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中”。周口境内的这两座寿圣寺塔之前并不是孤立存在的,而是有其依存的寺院,且都是北宋年间建造的。寺毁僧去,铁钟落地,屹立千年的宋代古塔见证了太多周口大地的风霜雨雪与战火纷争。

千年古塔,犹有竟时,砖石冰冷,何来德智?两座塔的寿圣是无从保证的。但两座古塔在时光中的投影,则交织着佛的慈悲与儒的仁德,引领我们追寻寿圣的境界。详情请关注6月29日《周口日报》《周口晚报》刊发的《穿越千年的佛光儒影·寿圣寺塔》,随着文字一起感受周口大地的奇光异彩。②⑧